

# По Сталинскому Пути

Орган Шугышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й  
№ 18 (770)  
ПЯТНИЦА  
5  
марта  
1954 г.  
Цена 10 коп.

Бессмертное имя великого Сталина вдохновляет и неизменно будет вдохновлять сотни миллионов трудящихся всех стран на беззаветную борьбу за коммунизм, за мир во всем мире, за светлое будущее народов, за то дело, которому отдал свою жизнь величайший гений человечества — товарищ Сталин.

## ВЕЛИКИЙ ЗНАМЕНОСЕЦ МИРА

Морозным, вьюжным вечером пятого марта тысяча девятьсот пятьдесят третьего года, в девять часов пятьдесят минут, великое несчастье постигло народы нашей Родины, все трудовое, прогрессивное человечество мира. Безжалостная смерть остановила, сковала вечным холодом сердце, к биению которого долгие десятилетия прислушивались сотни миллионов людей во всех уголках мира, вырвала у трудящегося самого дорогого человека, мудрого вождя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.



Иосиф Виссарионович Сталин

Минул год. Сталина нет в живых. Однако его продолжает жить. Имя его бессмертно и бесконечно дорого для трудящихся всего мира.

В лице товарища Сталина сотни и сотни миллионов людей во всех концах земного шара знали пламенного вдохновителя и организатора борьбы за мир, за светлое будущее народов. На всех языках и наречиях люди любовно, проникновенно называют И. В. Сталина знаменосцем мира. Они знают, что величайшие усилия своей гениальной мысли и могучей воли товарищ Сталин направлял к тому, чтобы отстоять дело мира для народов всех стран.

Во главе с Лениным и Сталиным наша славная Коммунистическая партия подняла победоносное знамя Октября — знамя социализма, мира и дружбы между народами. Под руководством Ленина и Сталина Коммунистическая партия построила Советское социалистическое государство, которое является непримиримым врагом захватнических империалистических войн. Внешней политикой Коммунистической партии и правительства Советского Союза неизменно являлась и является сталинская политика сохранения и упрочения мира.

«Наша внешняя политика ясна, — указывал товарищ Сталин на XVII съезде партии. — Она есть политика сохранения мира и усиления торговых отношений со всеми странами. СССР не думает угрожать кому бы то ни было — тем более — напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (Соч., т. 13, стр. 305).

Под руководством товарища Сталина наша страна настойчиво и последовательно проводила политику мира, разоблачала козни и махинации фашистских агрессоров и их американско-английских покровителей, сплачивала вокруг знамени мира все миролюбивые силы человечества. Когда война все же разразилась, товарищ Сталин привел наш народ к победе над фашизмом, что коренным образом изменило всю международную обстановку.

После войны вокруг великой миролюбивой советской державы сплотились могучие общественные силы, отстаивающие дело мира. «Интересы нашей партии, — говорил товарищ Сталин в своей речи на XIX съезде партии, — не только не противоречат, а,

наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире».

И. В. Сталин вооружил миролюбивые народы ясной программой борьбы за предотвращение угрозы новой войны. «Мир будет сохранен и упрочен, — учил товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну.

Поэтому широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение».

Эти мудрые слова, запавшие в сердца миллионов людей, стали боевым девизом честных людей на земле. Они подняли на защиту мира неисчислимые силы миролюбивого, прогрессивного человечества. Под водительством товарища Сталина миролюбивые народы добились величайшего завоевания — создан могучий лагерь мира, демократии и социализма, стоящий неодолимой преградой на пути поджигателей новой войны.

Решающим препятствием к развязыванию империалистами новой войны является внешняя политика Советского государства — сталинская политика мира. Наша великая Родина высится как главный оплот и знаменосец всеобщего мира. Поэтому каждый новый успех советского народа в укреплении оборонной мощи СССР не только способствует обеспечению нашей Родины от всяких случайностей, но и служит делу защиты мира во всем мире.

«Конечно агрессоры хотят, — указывал товарищ Сталин, — чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии». Руководствуясь указаниями великого вождя, Коммунистическая партия Советского Союза всемерно укрепляет советские Вооруженные силы, советскую разведку с тем, чтобы неустанно повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любому агрессору.

В области внешней политики задачей Коммунистической партии и Правительства Советского Союза остается борьба за мир. Политика мира есть единственно правильная политика, отвечающая жизненным интересам всех народов.

Великий советский народ, руководимый Коммунистической партией Советского Союза, твердо и уверенно идет по пути, начертанному товарищем Сталиным. Бессмертное имя великого Сталина вдохновляет и неизменно будет вдохновлять сотни миллионов трудящихся всех стран на беззаветную борьбу за коммунизм, за мир во всем мире, за светлое будущее народов, за то дело, которому отдал свою жизнь величайший гений человечества — товарищ Сталин.

## КАК ВЫ УЧИЛИ

Нет слов таких, чтоб ими передать  
Всю нестерпимость боли и печали,  
Нет слов таких, чтоб ими рассказать,  
Как мы скорбим по Вас, товарищ Сталин!

Скорбит народ, что Вы ушли от нас.  
Скорбит сама земля, от горя вся седая,  
И все ж мы встретим этот тяжкий час,  
Как Вы учили, рук не покладая.

Что б нам не выпало — в трудах или в боях, —  
По-сталински — делами, не словами —  
Друзьям на гордость и врагам на страх  
Донажем, как воспитаны мы Вами!

Лишь крепче на борьбу соединясь,  
Работать будем, не щадя усилий  
И ничего на свете не боясь,  
Как Ленин нас учил, как Вы учили.

Ни перед чем не склоним головы,  
Недаром Вы и победам нас водили.  
Бесстрашны будем, как учили Вы,  
Спокойны и тверды, как Вы учили.

И наш железный Сталинский Цена,  
Которому народ Вы поручили,  
К победе коммунизма на века  
Нас поведет вперед, как Вы учили!

Константин Симонов.

## По призыву партии

### Посланцы Москвы выехали в МТС Алтая

1 марта московские комсомольцы, приехавшие на освоение целинных земель Алтая, беседовали с членами краевой комиссии по распределению, получали направление на работу в МТС. Товарищи по совместной работе на московских заводах пожелали вместе трудиться и на Алтае. Из них скомплектованы группы и целые бригады. Большая группа бывших рабочих автомобильного завода имени Сталина изъявила желание отправиться в ма-

шино-тракторную станцию Михайловского района. В Бурлинскую МТС, находящуюся в центре одного из районов Кулундинской степи с большими массивами целины и залежей, направлена в полном составе тракторная бригада Новокузнецкой МТС, Московской области.

1 марта первая группа москвичей выехала из Барнаула в машино-тракторные станции Алтайского края.

(ТАСС).

### На освоение целинных земель

Из Москвы в районы освоения целинных и залежных земель Казахстана 1 марта выехала еще одна группа молодых патриотов столицы. В ее составе 220 производственников автозавода имени Сталина, «Красный пролетарий», малолитражных автомобилей, 1-го государственного подшипникового завода и других предприятий, а также мо-

лодежь строек города. Почти 6 тысяч молодых патриотов Татарской АССР по призыву партии заявили о своем желании выехать в восточные районы страны для освоения целинных и залежных земель. Среди них — 60 комсомольцев — выпускников Казанского сельскохозяйственного института.

(ТАСС).

### Сборные дома для районов целинных земель

Поклевский комбинат стандартного домостроения (Свердловская область) приступил к изготовлению первой партии сборных домов для колхозов, МТС и совхозов районов, где осваиваются целинные и залежные земли. Каждый из этих

домов — в два этажа на 8 квартир.

В марте комбинат должен изготовить 38 домов. Из них 10 будут отправлены Чулаковскому совхозу, Акмолинской области, Казахской АССР.

(ТАСС).



# Великий продолжатель дела Ленина

Сегодня наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина—великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся. Имя Сталина безгранично дорого советским людям и трудящимся всего мира. Дело Ленина—Сталина бессмертно. Оно живет в героических делах Коммунистической партии и всех советских людей—строителей коммунизма, в успехах лагеря демократии и социализма, в международном революционном движении.

Вся жизнь И. В. Сталина была посвящена благородному делу служения трудящимся, самоотверженной борьбе за их свободную и счастливую жизнь, за победу коммунизма. Он испытал тяжелую, но славную долю пролетарского революционера—профессионала. Его железную волю, непоколебимое мужество и упорство в борьбе с силами старого мира не сломали многочисленные трудности и лишения, царские тюрьмы и ссылки. В жестокой борьбе с царизмом и капитализмом его воодушевляли великие идеи марксизма-ленинизма, указавшие рабочему классу путь к избавлению от эксплуатации, к завоеванию власти и созданию нового общества.

И. В. Сталин всегда чувствовал свою неразрывную кровную связь с народом, ему он отдавал все свои могучие силы. Он глубоко верил в народ, в неиссякаемую революционную энергию и творческую инициативу рабочих и крестьян и во всей своей деятельности опирался на массы, видел в них подлинных творцов истории.

И. В. Сталин выступал как верный и достойный ученик В. И. Ленина. Во всем и везде он оставался убежденным ленинцем, стойким последователем и защитником ленинских идей. В Ленине он видел гениального создателя и вождя нашей партии, руководителя высшего типа, горного орла, не знающего страха в борьбе. Вместе с В. И. Лениным И. В. Сталин боролся за партию нового типа, настойчиво и решительно отстаивал ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы марксистской партии, закалял партию в непримиримой борьбе со всеми врагами ленинизма.

Выдающийся организаторский талант и теоретическая мощь И. В. Сталина с особой силой проявились в годы революции и строительства социалистического общества в нашей стране. В 1917 году вместе с В. И. Лениным и под его руководством И. В. Сталин вел огромную работу по завоеванию масс, по подготовке социалистической революции.

Организовав боевой союз рабочего класса и беднейшего крестьянства, Коммунистическая партия во главе с гением человечества В. И.

Лениным добилась победы Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа—социалистическое государство рабочих и крестьян. И. В. Сталин и Я. М. Свердлов и другие ученики В. И. Ленина являлись ближайшими помощниками В. И. Ленина в деле строительства Советского государства. В качестве народного комиссара по делам национальностей И. В. Сталин непосредственно руководил осуществлением национальной политики Коммунистической партии, которая сплачивала народы нашей страны в единую братскую семью под знаменем Советов.

В годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией все дело обороны Страны Советов возглавлял В. И. Ленин. Его ближайшим помощником являлся И. В. Сталин. Партия посылала его на самые опасные и решающие участки фронта. Оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, польских панов и Врангеля—все эти операции связаны с именем Сталина. Везде он умело и мужественно выполнял задачи партии, указания великого Ленина.

В период перехода к мирному строительству И. В. Сталин выступает как непоколебимый ленинец в руководстве партией и страной, в борьбе за восстановление народного хозяйства, в создании и укреплении советского многонационального государства—Союза Советских Социалистических Республик.

У гроба великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина И. В. Сталин от имени партии и народа дал клятву верности его заветам—хранить единство партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, дружбу народов, высоко держать знамя пролетарского интернационализма. Этим заветам И. В. Сталин оставался верен до конца своей жизни. Он во всем следовал Ленину призывал советских людей ленински жить и работать, бороться и побеждать врагов, внутренних и внешних. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и капитулянтов, отстаивала ленинизм и повела страну

по пути построения социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами И. В. Сталин отстоял и закалил ленинское единство партии, монолитность ее рядов. Единство партийных рядов, сплоченность партии вокруг своего Центрального Комитета всегда было, есть и будет решающим условием крепости и непобедимости партии. Свое великое историческое призвание и назначение Коммунистическая партия успешно выполняет потому, что она представляет монолитный коллектив единомышленников, спаянный единством воли, единством действий, единством дисциплины.

В борьбе партии за построение социализма сложилось руководящее ядро ленинцев во главе с И. В. Сталиным. Тридцать лет Иосиф Виссарионович Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. Он творчески развивал марксизм-ленинизм применительно к новым историческим условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми положениями.

В бессмертных творениях ленинского гения дано научное обоснование возможности победы социализма в одной стране, указаны пути движения советского народа к коммунизму. Исходя из программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, партия разработала конкретную программу социалистической индустриализации страны. Осуществление плана индустриализации обеспечило экономическую независимость нашей Родины, укрепило ее обороноспособность, создало материальную базу социализма и строительства коммунизма.

И. В. Сталин развил дальше и конкретизировал ленинский кооперативный план—великий план приобщения крестьянских масс к делу социалистического строительства. На основе ленинских указаний партия под руководством И. В. Сталина разработала и осуществила кооперативную коллективизацию сельского хозяйства.

В результате осуществления политики партии по индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства

наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой, аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Серьезнейшей проверкой силы и жизнеспособности нашего общественного и государственного строя явилась Великая Отечественная война. Это суровое испытание наша Родина выдержала с честью. В дни смертельной опасности по призыву партии и И. В. Сталина весь народ поднялся на защиту своей свободы и независимости. Историческая победа в войне, одержанная под руководством Коммунистической партии, продемонстрировала великую жизненную силу и непобедимость нашего общественного и государственного строя, торжество политики партии.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет добились превращения социалистического государства в несокрушимый оплот мира и демократии во всем мире. Деятельность партии направлена на дальнейшее упрочение союза рабочего класса с крестьянством, на укрепление дружбы всех народов и развертывание социалистического демократизма. Ленин и Сталин видели в тесном союзе рабочих и крестьян высший принцип пролетарской диктатуры. Укрепление этого союза является залогом наших дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

Осуществляя заветы В. И. Ленина, И. В. Сталин неустанно трудился над созданием нерушимой дружбы братских советских народов. На основе обобщения опыта строительства социалистического многонационального государства И. В. Сталин обогатил учение ленинизма по национальному вопросу.

Дружба между народами—великое завоевание партии, результат проведения ленинско-сталинской национальной политики. Коммунистическая партия считает своей священной обязанностью всемерно укреплять единство и дружбу народов СССР—основу основ Советского многонационального государства.

Творчески развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, И. В. Сталин обосновал положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. В связи с этим он доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжаться существование капиталистическое окружение. Опираясь на указания В. И. Ленина о путях строительства коммунизма в нашей стране, И. В. Сталин определил основные условия подготовки к переходу от социализма к коммунизму.

На XIX съезде КПСС И. В. Сталин выступил с исторической речью. Это было его последнее устное выступление перед партией и страной. В своей речи И. В. Сталин подчеркнул единство интере-

сов трудящихся СССР и трудящихся всех стран, показал, что интересы Советского Союза неотделимы от дела мира во всем мире.

До конца своей жизни И. В. Сталин оставался на боевом посту по руководству партией и страной, по сплочению всех сторонников мира в борьбе против поджигателей войны, за сохранение и обеспечение мира.

После смерти своего вождя советский народ еще теснее сплотился под знаменем ленинизма, вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. За истекший год партия и трудящиеся нашей страны с новой силой продемонстрировали свою верность делу Ленина—Сталина, свою решимость добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Партия и правительство обеспечили правильное и бесперебойное руководство всей жизнью страны, успешно осуществляют выработанную за долгие годы политику как во внутренних, так и в международных делах.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно мобилизуют творческую активность трудящихся на успешное строительство коммунизма. Советские люди настойчиво претворяют в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства, наметившие боевую, конкретную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь животноводства, производства картофеля и овощей. Большое внимание партия и правительство уделяют освоению целинных и залежных земель, как важнейшему резерву увеличения производства зерна.

Решения партии и правительства проникнуты великой заботой о благе народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Труженики колхозной деревни с огромным энтузиазмом включаются в социалистическое соревнование за осуществление всенародных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина—Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к светлому будущему—коммунизму.

А. Красов.

За редактора Г. ПЫРЫСЕВ.



Гори. Тысячи трудящихся Советского Союза и зарубежных стран посещают дом, где родился и провел детские годы И. В. Сталин.